

vanje o zaščiti proti napadom iz zraka. Govoril bo g. prof. Modic iz Maribora. — V društvenem domu smo naredili za stojišča vzvišen prostor v obliki treh dvigajočih se širokih stopnišč; tudi oder, oziroma zaveso smo razširili. Pri navalu, kot je bil zadnjič, pride oboje zelo prav. — In še ena novica: zadnje nedeljo, 30. junija, pride iz Ljubljane znani borec g. Janez Kalan. Imel bo tri velevažne govore, h katerim že danes vabimo!

Ptujska gora. (Izšla je knjiga o Ptujski gori.) Še preden boste letos poromali k Materi božji na Ptujski gori, si naročite pravkar izišlo novo knjigo »Ptujska gora« od vseuč. prof. dr. Fr. Steleta in jo že prej doma prečitajte. Knjiga, ki obsega 130 strani poljudnega in tehtnega besedila s 30 slikami, je razen kratkega opisa kraja izključno posvečena znamenitosti in lepoti cerkve ter milostnega kipa Matere božje, ki razgrinja svoj od angelov držani zavetniški plašč nad skupino 80 čudovito lepo izdelanih kipov, čijih glave so naravnost portreti takrat živečih znamenitih osebnosti. Iz te knjige boste spoznali vso lepoto in bogastvo tega umetnostnega, kulturnega in politično zgodovinskega spomenika, ki ga imamo v cerkvi na Ptujski gori, o kateri pravi pisatelj, da je »stavbarsko umetnina, ki nima para med našimi cerkvami«. Skozi dolga stoletja je bila ta cerkev najožje povezana z nabožnim življenjem našega ljudstva, ki se je vedno rado zatekalo k gorski Materi v vseh stiskah in nadlogah. Tako tudi danes, ko po vsem svetu besni vojna nevihta, in množice dvigajo k Bogu svoje vroče molitve za mir, zaupajmo v mogočno varstvo ljube gorske Matere. Množičnim nastopom, ko tako rekoč celi narodi klečijo, da bi potolažili božjo jezo, se bomo 2. julija ob velikem romarskem shodu pridružili tudi mi in bomo s spokorno mirovno slovesnostjo, zbrani v čim večjem številu, prosili Kraljico miru, da nam po njenih prošnjah ljubi Bog prihrani dneve stiske in vojne.

Slovenska Krajina

Sobota. Prejšnjo nedeljo je pri nas ljutomerska jadralska skupina razstavljala svoje modele. Pod vodstvom agilnega g. Kukoviča so razstavili 55 modelov ter razne gradbene načrte. Razstava je bila dobro obiskana in so razstavjalci občudovali iznajdljivost in poštrevovalnost modelarjev. Zadnje čase so neznani brezobzirneži ponoči uničili mnogo cvetja v našem parku in tudi pri g. Vučaku. Take ljudi bi bilo treba eksemplarično kaznovati, da ne bi počenjali takih stvari, ki mečejo slabo luč na vse tukajšnje prebivalstvo.

Turnišče. V nedeljo, 9. junija, se je vršil redni letni občni zbor Kmetijske podružnice v Turnišču. Na dnevnem redu so bile tudi volitve ter je bil ponovno izvoljen stari odbor z agilnim in delavnim predsednikom posestnikom Nemeč Stefanom. — Eno uro pozneje bi se moral vršiti občni zbor Turniške namakalne zadrage v Turnišču. Občni zbor se je sicer pravilno začel, toda ni se redno končal, ker je g. načelnik Litrop Stefan takoj v začetku podal ostavko. Solidaren z njim je bil tudi del upravnega odbora in to iz razloga, ker zadrugi radi različnih oviranih okoliščin ni bilo mogoče doseči njenega glavnega namena ter s podporo banke uprave zgraditi namakalne naprave za namakanje travnikov na področju potoka Ledave. Po krajši, sicer burni razpravi, je bivši načelnik g. Litrop predlagal, naj se zadruga likvidira. Ker je bilo precej članov proti temu, da bi se zadruga razpustila — kar bi bilo povsem napačno — bo v kratkem sklican nov občni zbor, ki bo končno javno sklepal o obstoju zadrage. — Iz zdravstvenih razlogov je bil pred kratkim upokojen g. Andrej Plesničar, ki je dolga leta služboval pri nas ter mu je Turnišče tako priraslo k srcu, da bo baje tudi pokoj užival pri nas.

Slovenska Krajina. Pri zadnjem napredovanju učiteljev in učiteljic jih je precej napredovalo tudi pri nas, in sicer v 6. položajno skupino Ida Petrič, Dol. Lendava; Zvan Angela, Dol. Lendava; Jarc Vera, Zenavljje; Beršič Albina, Bakovci; Hribar Marija, Tešanovci — v 7. pol. skupino pa Horvat Bela in Marija, Krog; Kokolj Miroslav in Marija, Dol. Lendava; Erker Milan, Fetiševci; Cimerman Vilma, Dol. Lendava; Cimerman Josipina, M. Polana; Hribar Ivan, Tešanovci; Modic Olga, Puconci; Čič Albin, Dopležovje; Bračko Antonija, Sobota; Pupis Alojz, Nedelica; Šilovnica Pavel, Melinci; Mlekuš Fr., Trnje.

Lipovec. Pred kratkim se je med šolskim odmorom na dvorišču zgodila nesreča, ki bi lahko zahtevala življenje mlajšega fanta Mirka Slavica. Otroci so se namreč igrali in eden je imel v

rokah fiobertovko, s katero je ravnal tako ne previdno, da se je sprožila in je pri tem zadel Slavica v koleno, radi česar so ga morali prepeljati v soboško bolnišnico.

Lipa. Mišja zalega je že prejšnja leta bila v Prekmurju tako velika, da so ponekod bila žitna polja in krompir popolnoma uničena. Nekaj časa smo potem imeli mir, a zadnje čase se je ta nadležna golazen ponovno zelo razširila in zopet ogroža poljske pridelke. Čeprav je bila letos zelo huda zima, jih vendar ni mogla uničiti, temveč so miši tudi pod snegom uničevale vse, kar jim je prišlo pod zobe. Sedaj je njih uničujoče delo še hujše. Človeku kar zakrvari srce, ko pogleda ponekod na uničena žitna polja, a pozneje proti žetvi bo pogled še žalostnejši. Lani se je sicer začela akcija za uničevanje poljskih miši z zastrupljenjem, a se ista ni dovolj energično nadaljevala, zato so miši ostale. — Naš rojak g. kaplan Zver Stefan se že dalje časa mudi na bolezenskem dopustu in ne more vršiti redno svoje dušnopastirske službe. Želimo mu čimprejšnje okrevanje, da se lahko vrne na svoje mesto!

Kruplivičnik. Prejšnji teden je po nesrečnem naključju padla s kolesa Flisar Angela ter si zlomila desno roko. — Ista nesreča je zadela Mihaela Maček iz Bodonec.

Dobrovnik. Pred kratkim je zadela občutna nesreča posestnico Kuhar Rozalijo, krojačevo ženo, ki se je pri kuhanju s kropom poparila po vsem telesu.

Haloz

Zavrč pri Ptuj. V tukajšnjem Slomšekovem domu je bil od 15. marca do 12. junija kmetijsko-gospodinski tečaj pod vodstvom strokovne učiteljice gospe Knez Terezije. Uspeh je bil prav dober. Tečajnice so si pridobile veliko spretnosti v umnem kmečkem gospodinjstvu. Želimo še več takih tečajev, ki so v Halozah zelo potrebni. Zahvaljujemo se predvsem kr. banski upravi, okrajnemu kmetijskemu odboru in domači občini, da so tečaj z izdatnimi podporami omogočili.

Sv. Andraž v Halozah. Prvo škropljenje po goricah je opravljeno, sedaj se vrši že drugo, vendar pa ne pričakujemo skoraj nobenega pridelka, ker je zelo pozebljeno in je dosti jalovega. Prav tako ne bo nič sadja, ker že manjka polovico listja, ki so ga požrle gosenice. Prav tako ne moremo pričakovati dobrega pridelka koruze in krompirja, ki smo ga radi vsakodnevnega deževja sadili v začetku junija, ko je bil čas že za okapanje. Vedni nalivi so nam tudi močno poškodovali ceste.

Savinjska dolina

Celje. Nadvse delovni Dekliški krožek okoliških deklet je imel to nedeljo lepo prireditev. Dekleta so pod vodstvom Pavle Lednikove uprizorile Miakarjevo »Nestvo iz Amerike«. Igrale so v dvorani hotela Stegu v Zagradu. Prireditve je obiskalo lepo število občinstva, ki je bilo z dobro podano igro zelo zadovoljno. Navzlic temu, da je sedaj največ dela doma, so se dekleta igre korajžno lotile in jo tudi dovršeno podale. Mlademu krožku še veliko uspeha na poti prsvete!

Gornja Ponikva pri Zalcu. O priliki birmovanja v dekaniji Šaleška dolina je bila tudi v Ponikvi sv. birna, in sicer v soboto, 8. junija, zvečer. V nedeljo, 9. junija, je bilo posvečenje nove župniške cerkve sv. Pankracija. Ganljivi obredi s škofovo pridigo in sv. mašo so trajali nad pet ur. Leta 1910. je bila posvečena nova cerkev sv.



CROATIA BATERIJE

žepne anodne-ogrevače, izdeluje samo domača tvornica

CROATIA

tovarna baterij
JOSIP PASPA,
Zagreb, Koturaška 69.

Pankracija, ki stoji na krasni razgledni točki v Dravski dolini. Tako ima sedaj ta štirinajstletni svetnik-mladenič, prav za prav še deček, v lavantinski škofiji dve njemu posvečeni cerkvi. Naj ljubeznivi svetnik prosi pri Bogu, da bi se v nesrečno in ponorelo Evropo povrnila mir in pamet!

Šaleška dolina

Sv. Vid nad Zavodnjem pri Šoštanju. Naznanja se vsem, ki radi prihajajo k nam, da bo letos pri tukajšnji podružni cerkvi lepa nedelja dne 23. junija.

Spodnji kraji

Buče. Naša privlačna župnija se ponaša tudi po vsej pravici s tem, da je izredno zdrav kraj in dočakajo njeni farani visoko starost. Da je naša trditve resnična, nam dokazuje 90 letni jubilej, katerega bo slavil letos pri popolnem zdravju in duševni čistosti Franc Žuraj, po domače Petrovc, posestnik v Vranski gorci. Jubilant je bil vedno zavezen Slovenec in neustrašen pristaš dr. Koroševih narodnoobrambnih vzorov. Da je njegova hiša skoz in skoz krščanska, nam jasno kaže »Slov. gospodar«, ki zahaja k Petrovčevim, odkar je začel izhajati in braniti pravice štajerskih Slovencev. Častitkam domačinov se pridružuje toliko let zvestemu naročniku »Slovenski gospodar«, želeč izrednemu jublantu zdravje ter zadovoljstvo do skrajnih mej človeškega življenja!

Posavje

Rajhenburg. (Mirovna pobožnost v baziliki Lurške Marije.) Letošnja tridnevica ob obletnici posvečenja bazilike Lurške Marije v dne 30. junija, 1. in 2. julija se bo vršila v znamenju prošnje za ohranitev miru v domovini. Da se bo lahko romarji za to prireditev poslužili na železnič nedeljske znižane vozne, se bo pobožnost začela že na praznik sv. Petra in Pavla zvečer s pridigo in rimsko procesijo. Glavna pobožnost pa bo letos v nedeljo, 30. junija, s sledečim sporedom: ob 5 skupno sv. obhajilo, ki ga verniki darujejo za ohranitev miru. Ob 6 peta sv. maša in pridiga. Ob 10 procesija z Najsvetejšim, pridiga in slovesna sv. maša, ki jo bo opravil ml. g. opat trapistov p. Pij Novak. Od 14 do 15 molitvena ura za mir pred izpostavljenim Najsvetejšim. V ponedeljek, 1. julija, bo prvo sv. opravilo ob 6, ob 10 pa sv. maša in otroška pobožnost za mir, katere se udeležijo otroci vse fare. V torek, 2. julija, bo prvo sv. opravilo ob 6, drugo pa ob 10 kot zaključek tridnevne. Častiti gg. duhovniki, zlasti videmske in sosednjih dekanij, se lepo naprošajo, da v nedeljo, 23. junija, oznanijo spored tridnevne in priporočijo vernikom, da se v čim večjem številu udeležijo te mirovne pobožnosti.

Brezbožništvo in rusko ljudstvo

Brezbožništvo ne izvira iz ruskega ljudstva, ki je v svojem jedru globoko verno. Materialistični marksizem je zanesel brezvernost in brezbožnost ne toliko med ruske delavce, marveč med njihove voditelje, ki so se pod vplivom materialističnega (Boga in dušo zanikajočega) nauka odtujili veri svojih staršev. Boljševiški voditelji se še vedno bojijo verske dediščine ruskega ljudstva. Da bi to vero med ljudstvom izkoreninili, proglašajo brezbožnost kot sovjetsko religijo ter z vsemi sredstvi podpirajo brezbožniško gibanje. Vendar pa to gibanje nima tistih uspehov, kakršne boljševiški voditelji od njega pričakujejo. Samo uradno glasilo borbenih brezbožnikov, ki izhaja v Moskvi pod naslovom »Brezbožnik«, to priznava v poročilih o

oblastnih konferencah brezbožniške zveze v Moskvi in Leningradu. Na konferenci v Moskvi je bilo ugotovljeno, da se na vsem področju moskovske zveze brezbožniška propaganda zanemarljivo; objavljajo se sicer odredbe brezbožniške propagande, nihče pa ne gleda na to, ali se te odredbe izvršujejo; zlasti se zanemarljivo protiverska propaganda med komunistično mladino. Slične so bile ugotovitve na konferenci leningradске brezbožniške zveze. Na tem področju je ponekod brezbožniška organizacija povsem razrušena. V nekaterih krajih odborom te organizacije ni uspelo, da bi komunistično mladino pritegnili k protiverski akciji. Med ljudstvom so verski »predsodki«, kakor imenujejo brezbožniki versko prepričanje, še prav močni. Med mla-

dino delajo z uspehom tudi »staroverci« (pri-
staši starih verskih obredov, ki so se v 17.
stoletju ločili od uradne ruske cerkve); ne-
davno so v svoje društvo včlanili skupino de-

klet. Kakor se vidi iz poročil »Brezbožnika«,
se krščanska vera ne da iztrebiti iz vrst ru-
skega ljudstva, celo del komunistične mladi-
ne se je začel za njo zanimati in jo braniti.

Kmečka trgovina

Izvoz našega vina in Prizad

Po časopisju je bilo razglašeno, da bo Prizad,
ki ima žitni monopol pri nas, pokupil štajerska
vina za izvoz. Naše vinogradnike bo gotovo za-
nimalo, kaj piše v Ljubljani izhajajoči »Trgov-
ski list« od 12. junija o izvažanju naših vin po
Prizadu. Za nas štajerce važni odlomek iz član-
ka »Trgovskega lista« se glasi:

»V okolju Ljutomera in Ormoža se nahajajo
še danes prav velike količine neprodanega vina,
po katerem vlada veliko povpraševanje nemških
uvoznikov, zlasti iz bivše Avstrije. Ker ni bilo
mogoče vnovčiti vinskega pridelka teh okrajev
po primernih cenah v naši državi, je naravno živ-
ljenjski interes prebivalstva teh okolišev, da se
omogoči vsaj izvoz vina v Nemčijo. Ker si je
Prizad pridržal izključno pravico izvoza vina v
Nemčijo, je poklicni trgovini izvoz tega vina se-
daj popolnoma nemogoč in bodo na ta način tudi
še zadnje zveze naših izvoznikov popolnoma iz-
gubljene. Na prošnjo za dovolitev izvoza je Prizad
odgovoril, da si je sam pridržal izključno
pravico izvoza vina v Nemčijo. Samo v primeru,
da gre za vino, ki je proizvod dvojalastnika ali v
primeru, da gre za izvoz v obmejnem prometu,
nima Prizad pomislekov proti izvozu, ako ima
kupec dovoljenje za uvoz v Nemčijo. Potemta-
kem dovoljuje Prizad, da smejo danes izvažati
vino v Nemčijo samo dvojalastniki, ki so po ve-
čini inozemci, in ki imajo pri nas svoje vino-
grade, dočim drugi domači producenti in stare,
znamenite domače izborne tvrdke tega danes ne
morejo. Trgovska zbornica v Ljubljani je pri-
stojne činitelje opozorila, kako velika škoda se
dela s tem domačim trgovcem in vinogradnikom
ter zahtevala, da se dovolj za izvoz vin iz ljuto-
merskega okraja primeren kontingent za Nem-
čijo.«

Žitni špekulanti že v naprej na delu

Razna poročila iz Beograda trdijo, da so žitni
špekulanti iz Vojvodine že sedaj na delu, da bi
dvignili ceno pšenice nove žetve za 100% više
kakor lani. Ti špekulanti zahtevajo sedaj od
Prizada, ki ima v imenu države žitni monopol v
rokah, da mora država določiti ceno novi pšenici
na 350 din 100 kg. Prepričani smo, da do tako
gorostasne podražitve vendar ne bo prišlo in bi
imeli od tega dobiček le brezvestneži, ki bi na
nezaslišan način izrabljali ravno revnejše sloje.
Časopisje svari merodajne kroge pravočasno
pred temi ljudskimi krvososi.

Za pospeševanje našega sadjarstva

Leta 1939. je bil osnovan pri banski upravi v
Ljubljani »Sklad za zatiranje sadnih škodljivcev
in boleznih«. Dne 18. aprila 1940 je pa odredil g.
ban na predlog oddelka za kmetijstvo, da se spre-
meni pravilnik k omenjenemu skladu. Pravilnik
se glasi:

1. Kr. banska uprava dravske banovine v Ljub-
ljani ustanovi pri Hranilnici dravske banovine v
Ljubljani »Račun za pospeševanje sadjarstva«,
in sicer z dnevi 1. julija 1940.

2. V ta tekoči račun se stekajo:
a) prispevki, ki jih pobirajo sadni kontrolorji
za pregled sadja, in sicer od vsakega pregleda-
nega vagona po 100 din, ki se izvozi v zamejstvo;
b) obresti tega računa;
c) prispevki za zatiralna sredstva proti sad-
nim škodljivcem in boleznim, prispevki za pre-
delavo sadja itd.

3. Dohodki tega tekočega računa se uporab-
ljajo predvsem za pocenitev zatiralnih sredstev
pri zatiranju sadnih škodljivcev in boleznih ter za
druge pospeševalne akcije v sadjarstvu.

Stanje hmeljskih nasadov pri nas in drugod

Savinjska dolina. Stanje nasadov je zelo ne-
enakomerno; dočim je v najboljših rastlina že
blizu 3 m visoko, je v nekaterih močno zaostala.
Za nadaljnji razvoj bi bilo nujno potrebno bolj
toplo in suho vreme, vendar ne soparno, ki le po-
spešuje razvoj peronospore, katere sledove je
opaziti v mnogih nasadih. Četudi je rastlina pre-

cej zaostala, zadnje tedne dobro napreduje in
obeta dohietiti zamujeno.

Vojvodina. Hmelj sedaj dobro napreduje in je
sem ter tja dosegel že nad 2 m visoko; v nasa-
dih, kjer je bil zaradi plovodnih pozno obrezan,
pa je zelo zaostal in v nekaterih zamočvirjenih
nasadih sploh ni bil obrezan. Peronospora se je
močno razpasla in grozi ponekod uničiti nasade.

Nemčija. Pri ugodnem vremenu se rastlina do-
bro razvija. Stanje nasadov je zelo enakomerno,
rastlina splošno nad 1 m visoko. Močno pa se
pojavlja peronospora in najbolj previdni hme-
ljariji so že po trikrat škropili; zaradi pomanj-
kanja bencina uporabljajo predvsem prevozne in
nahrbitne škropilnice. Soparno vreme razvoj pe-
ronospore zelo pospešuje, drugih boleznih in škod-
ljivcev pa zaenkrat v večji meri ni. — Tržišče
je nadalje zelo mirno in cene, ki so večinoma le
nominalne, nespremenjene.

Češko-Moravska. Po izdatnem deževju in konč-
no le bolj toplim vremenu se je stanje nasadov
vidno izboljšalo. Hmelj je sedaj večinoma nape-
ljan in v najboljših nasadih že nad 1 m visoko.
Bolhači so rastlino ponekod že precej zdelali in
tudi peronospora se povsod vedno bolj ponuja.
Toplo in bolj suho vreme bi bilo nujno potreb-
no. — Tržišče je slej ko prej docela mirno, cene,
ki so seveda le nominalne, so ostale nesprenje-
njene.

Službeno poročilo ljubljanske bla- govne borze

Les. Smreka, jelka, Hlodi I, II, monte 240 do
310 din, brzojavni drogovi 220—250 din, bordo-
nali merkantilni 320—370 din, filerji 245—285,
trami 245—295 din, škorote: konične, od 16 cm
dalje 565—605 din, paralelne, od 18 cm dalje 660
do 730 din, podmerne od 10—15 cm 620—680 din,
deske-hlodi: kon., od 16 cm dalje 505—555 din,
par., od 16 cm dalje 535—615 din kub. meter;
kratice za 100 kg 75—85 din.

Bukev. Hlodi: od 30 cm dalje, I, II, 120—170,
za furnir 250—300 din, deske-plohi: naravni, ne-
obrobjeni, monte 300—350 din, naravni, ostro-
robi, I, II, 520—600 din, parjeni, neobrobjeni,
monte 420—480 din, parjeni, ostrorobi, I, II,
590—700 din kub. meter.

Hrast. Hlodi I, II, od 30 cm dalje 245—375,
bordonali 800—900 din, deske-plohi: boules 850
do 950 din, neobrobjeni I, II, 700—800 din, frizij
I-II, širine 5, 6 in 7 cm 750—820 din, širine od
8 do 12 cm 850—950 din kub. meter.

Ostali les. Meceseni 1030—1110 din, brest 700
do 760 din, javor 690—750 din, jesen 710—780,
lipa 620—670 din kub. meter.

Parketi: hrastovi 70—90 din, bukovi 50—60
din kvadr. meter.

Bukovo ogije, vilano, za 100 kg 80—100 din.
Zito. Koruza časa primerno suha 217.50 do
220 din, pšenica južno banatska 255—257.50 din,
gornje bačka 262.50—265 din, ječmen bački in
sremski 215—217.50 din; oves bački, sremski in
slavonski 210—212.50 din; rž bačka 215—217.50
din; ajda 195—200 din 100 kg.

Mlevski izdelki. Moka pšenična (batska in ba-
natska) Og. Ogg 465 din; pšenica 2 445 din;
pšenica 5 425 din, pšenica 6 405 din.

Fizol: ribničan 520—570 din, prepeličar 570 do
620 din 100 kg.

Krompir: oneida (kranjski), pozni in rani rož-
nik ter kresnik 155—160 din, industrijski 110
do 115 din 100 kg.

Seni, prešano v bale: sladko 120—125 din,
polsladko 115—120 din, kislo 105—110 din 100
kilogramov.

Slama prešana v bale 55—65 din 100 kg.

Cene goveje živine po sejmih

Voll. Celje I. 8 din, II. 7—7.50 din, III. 6 din;
Slov. Konjice I. 9 din, II. 7—8 din, III. 5—7 din;
okraj Šmarje pri Jelšah I. 9 din, II. 8 din, III.
5.50 din; Zagorje ob Savi 6—8 din; krški okraj
I. 8—9 din, II. 6—8 din, III. 5—6 din; Ptuj 4.50
do 6.50; Maribor debel 7—8 din, poldebeli 6.25
do 7 din kg žive teže.

Biki. Ptuj 6—7 din, Prekmurje I. 7.25—7.50,
II. 6—7 din; Maribor piemenski 6.50—8 din, za
klanje 5.75—7.25 din kg žive teže.

Krave. Celje I. 6 din, II. 5 din, III. 3.50—4 din;
Slov. Konjice I. 7 din, II. 6 din, III. 4—5 din;
okraj Šmarje pri Jelšah I. 6.50 din, II. 5 din,
III. 4 din; Zagorje ob Savi klavne 6—8 din, ple-
menske 2500—3000 din komad; krški okraj I. 6
do 7 din, II. 4—5 din, III. 3—4 din; Ptuj 4.50 do
6.50 din; Prekmurje I. 5 din, II. 4.50 din; Mari-
bor debele klavne 6—7 din, piemenske 5—7 din,
klobasarice 4—5 din, molzne 5.50—7 din, breje
5—7 din kg žive teže.

Telice. Celje I. 8 din, II. 7—7.50 din, III. 6 din;
Slov. Konjice I. 8 din, II. 7 din, III. 6 din; v
okraj Šmarje pri Jelšah I. 8 din, II. 6.50 din,
III. 5 din; Zagorje ob Savi piemenske 10 din,
II. 5 din; mesarje 6—8 din; krški okraj I. 6—8 din,
II. 5—6 din, III. 4.50—5 din; Ptuj 5—7.50 din;
Prekmurje I. 7—7.50 din, II. 6 din; Maribor
6.50—8 din kg žive teže.

Teleta. Celje I. 8—9 din, II. 7—8 din; Slov.
Konjice I. 8 din, II. 6 din; okraj Šmarje pri Jel-
šah I. 8.50 din, II. 7 din; krški okraj I. 7—9 din,
II. 6—7 din; Prekmurje I. 8—9 din, II. 6—7 din;
Maribor 6—8 din kg žive teže.

Goveje kože. Celje 10—13 din, Slov. Konjice
12 din, krški okraj 12—14 din, Prekmurje 12 din
kilogram.

Teleče kože. Celje 18—20 din, krški okraj 12
do 16 din, Prekmurje 20 din kg.

Konji. Ptuj 1000—6000 din, žrebeta 1300 do
3000 din komad.

Svinje

Piemenske. Zagorje ob Savi 250—300 din par,
Ptuj 6—12 tednov 70—130 din komad; Maribor
5—6 tednov 95—125 din, 7—9 tednov 135 do
180 din, 3—4 mesece 190—360 din, 5—7 mesecev
390—460 din, 8—10 mesecev 490—570 din. 1 leto
820—910 din, 1 kg žive teže v Mariboru 8 do
10.50 din.

Pršutarji (proleki) Slov. Konjice 9 din; okraj
Šmarje pri Jelšah 10 din, Ptuj 9 din, krški okraj
7—10 din, Prekmurje 9—12 din kg žive teže.

Debele svinje (špeharji). Celje 11—12 din, Sl.
Konjice 10 din, okraj Šmarje pri Jelšah 12 din,
Ptuj 10—11 din, krški okraj 10—12 din kg žive
teže.

Svinjsko meso. Maribor s kostmi 14—16 din,
izluščeno 16—18 din; krški okraj 16—18 din;
Prekmurje 15—17 din kg.

Slanina. Celje 19—20 din, Prekmurje 17 din
kilogram.

Svinjska mast. Celje 22 din, krški okraj 22,
Prekmurje 21 din kg.

Svinjske kože. Celje 6—8 din, krški okraj 8
dinarjev kilogram.

Tržne cene

Zito. Maribor: pšenica 2.50 din, rž 2 din, ječ-
men 2 din, koruza 1.75—2 din, oves 1.50 din,
proso 2.50 din, ajda 1.50 din, proseno pšeno 5,
ajdovo pšeno 5 din; Celje: pšenica 3 din, ječmen
2.40 din, rž 2.40 din, oves 2.30 din, koruza 2.35
din; Prekmurje: pšenica 2.30 din, ječmen 2 din,
rž 1.80 din, oves 2 din, koruza 1.85 din kg.

Fizol. Maribor 5—8 din, Celje 5—7 din, Šmar-
je pri Jelšah 8 din, Trbovlje 7 din, krški okraj
4—6 din, Prekmurje 4.50—5 din kg.

Jabolka. Maribor 8—16 din kg.

Krompir. Maribor 2—2.50 din, novi iz Dalma-
cije 14—16 din merca, Celje 2 din, Slov. Konji-
ce 2.50 din, Šmarje pri Jelšah 1.50—2 din, Tr-
bovlje 2.50 din, krški okraj 1.75—2 din, Prek-
murje 1 din kg.

Seni. Maribor 160—170 din, novo 120—140 din,
Celje 130 din, Slov. Konjice 100 din, krški okraj
100—150 din 100 kg.

Detelja. Maribor 150—160 din, Celje lucerna
180 din, Šmarje pri Jelšah lucerna 160 din, krški
okraj lucerna 125—150 din 100 kg.

Slama. Maribor 70—80 din, Celje 55 din, Slov.
Konjice 75 din 100 kg.

Mleko. Maribor 1.50—2 din, Celje 2.50 din,
Šmarje pri Jelšah 1.50 din, krški okraj 1.50 do
2.50 din liter.

Surovo maslo. Maribor 28—32 din, Celje 30 do
34 din, Šmarje pri Jelšah 40 din, krški okraj
30 din kg.

Jajca. Maribor 0.60—1 din, Celje 1 din, krški
okraj 0.50—0.75 din komad.

Perutnina in kozlič. Maribor kokoš 25—38 din,
par piščancev 35—75 din, raca 25—28 din, kozlič
65 din.

Trda drva. Celje 120 din, Šmarje pri Jelšah 80
do 100 din, krški okraj 70 din kubični meter.

Vinske cene

V okraju Šmarje pri Jelšah je navadno vino
pri vinogradniku po 4 din, finejše izbrano pri
producentu 7 din liter. — V Slov. Konjicah na-

dino delajo z uspehom tudi »staroverci« (pri-
staši starih verskih obredov, ki so se v 17.
stoletju ločili od uradne ruske cerkve); ne-
davno so v svoje društvo včlanili skupino de-

klet. Kakor se vidi iz poročil »Brezbožnika«,
se krščanska vera ne da iztrebiti iz vrst ru-
skega ljudstva, celo del komunistične mladi-
ne se je začel za njo zanimati in jo braniti.

Kmečka trgovina

Izvoz našega vina in Prizad

Po časopisju je bilo razglašeno, da bo Prizad,
ki ima žitni monopol pri nas, pokupil štajerska
vina za izvoz. Naše vinogradnike bo gotovo za-
nimalo, kaj piše v Ljubljani izhajajoči »Trgov-
ski list« od 12. junija o izvažanju naših vin po
Prizadu. Za nas štajerce važni odlomek iz član-
ka »Trgovskega lista« se glasi:

»V okolju Ljutomera in Ormoža se nahajajo
še danes prav velike količine neprodanega vina,
po katerem vlada veliko povpraševanje nemških
uvoznikov, zlasti iz bivše Avstrije. Ker ni bilo
mogoče vnovčiti vinskega pridelka teh okrajev
po primernih cenah v naši državi, je naravno živ-
ljenjski interes prebivalstva teh okolišev, da se
omogoči vsaj izvoz vina v Nemčijo. Ker si je
Prizad pridržal izključno pravico izvoza vina v
Nemčijo, je poklicni trgovini izvoz tega vina se-
daj popolnoma nemogoč in bodo na ta način tudi
še zadnje zveze naših izvoznikov popolnoma iz-
gubljene. Na prošnjo za dovolitev izvoza je Prizad
odgovoril, da si je sam pridržal izključno
pravico izvoza vina v Nemčijo. Samo v primeru,
da gre za vino, ki je proizvod dvojalastnika ali v
primeru, da gre za izvoz v obmejnem prometu,
nima Prizad pomislekov proti izvozu, ako ima
kupec dovoljenje za uvoz v Nemčijo. Potemtakem
dovoljuje Prizad, da smejo danes izvažati
vino v Nemčijo samo dvojalastniki, ki so po ve-
čini inozemci, in ki imajo pri nas svoje vino-
grade, dočim drugi domači producenti in stare,
znamenite domače izborne tvrdke tega danes ne
morejo. Trgovska zbornica v Ljubljani je pri-
stojne činitelje opozorila, kako velika škoda se
dela s tem domačim trgovcem in vinogradnikom
ter zahtevala, da se dovolj za izvoz vin iz ljuto-
merskega okraja primeren kontingent za Nem-
čijo.«

Žitni špekulanti že v naprej na delu

Razna poročila iz Beograda trdijo, da so žitni
špekulanti iz Vojvodine že sedaj na delu, da bi
dvignili ceno pšenice nove žetve za 100% više
kakor lani. Ti špekulanti zahtevajo sedaj od
Prizada, ki ima v imenu države žitni monopol v
rokah, da mora država določiti ceno novi pšenici
na 350 din 100 kg. Prepričani smo, da do tako
gorostasne podražitve vendar ne bo prišlo in bi
imeli od tega dobiček le brezvestneži, ki bi na
nezaslišan način izrabljali ravno revnejše sloje.
Časopisje svari merodajne kroge pravočasno
pred temi ljudskimi krvososi.

Za pospeševanje našega sadjarstva

Leta 1939. je bil osnovan pri banski upravi v
Ljubljani »Sklad za zatiranje sadnih škodljivcev
in boleznih«. Dne 18. aprila 1940 je pa odredil g.
ban na predlog oddelka za kmetijstvo, da se spre-
meni pravilnik k omenjenemu skladu. Pravilnik
se glasi:

1. Kr. banska uprava dravske banovine v Ljub-
ljani ustanovi pri Hranilnici dravske banovine v
Ljubljani »Račun za pospeševanje sadjarstva«,
in sicer z dnevi 1. julija 1940.

2. V ta tekoči račun se stekajo:
a) prispevki, ki jih pobirajo sadni kontrolorji
za pregled sadja, in sicer od vsakega pregleda-
nega vagona po 100 din, ki se izvozi v zamejstvo;
b) obresti tega računa;
c) prispevki za zatiralna sredstva proti sad-
nim škodljivcem in boleznim, prispevki za pre-
delavo sadja itd.

3. Dohodki tega tekočega računa se uporab-
ljajo predvsem za pocenitev zatiralnih sredstev
pri zatiranju sadnih škodljivcev in boleznih ter za
druge pospeševalne akcije v sadjarstvu.

Stanje hmeljskih nasadov pri nas in drugod

Savinjska dolina. Stanje nasadov je zelo ne-
enakomerno; dočim je v najboljših rastlina že
blizu 3 m visoko, je v nekaterih močno zaostala.
Za nadaljnji razvoj bi bilo nujno potrebno bolj
toplo in suho vreme, vendar ne soparno, ki le po-
spešuje razvoj peronospore, katere sledove je
opaziti v mnogih nasadih. Četudi je rastlina pre-

cej zaostala, zadnje tedne dobro napreduje in
obeta dohietiti zamujeno.

Vojvodina. Hmelj sedaj dobro napreduje in je
sem ter tja dosegel že nad 2 m visoko; v nasa-
dih, kjer je bil zaradi plovodnih pozno obrezan,
pa je zelo zaostal in v nekaterih zamočvirjenih
nasadih sploh ni bil obrezan. Peronospora se je
močno razpasla in grozi ponekod uničiti nasade.

Nemčija. Pri ugodnem vremenu se rastlina do-
bro razvija. Stanje nasadov je zelo enakomerno,
rastlina splošno nad 1 m visoko. Močno pa se
pojavlja peronospora in najbolj previdni hme-
ljariji so že po trikrat škropili; zaradi pomanj-
kanja bencina uporabljajo predvsem prevozne in
nahrbitne škropilnice. Soparno vreme razvoj pe-
ronospore zelo pospešuje, drugih boleznih in škod-
ljivcev pa zaenkrat v večji meri ni. — Tržišče
je nadalje zelo mirno in cene, ki so večinoma le
nominalne, nespremenjene.

Češko-Moravska. Po izdatnem deževju in konč-
no le bolj toplim vremenu se je stanje nasadov
vidno izboljšalo. Hmelj je sedaj večinoma nape-
ljan in v najboljših nasadih že nad 1 m visoko.
Bolhači so rastlino ponekod že precej zdelali in
tudi peronospora se povsod vedno bolj ponuja.
Toplo in bolj suho vreme bi bilo nujno potreb-
no. — Tržišče je slej ko prej docela mirno, cene,
ki so seveda le nominalne, so ostale nesprenje-
njene.

Službeno poročilo ljubljanske bla- govne borze

Les. Smreka, jelka, Hlodi I, II, monte 240 do
310 din, brzojavni drogovi 220—250 din, bordo-
nali merkantilni 320—370 din, filerji 245—285,
trami 245—295 din, škorote: konične, od 16 cm
dalje 565—605 din, paralelne, od 18 cm dalje 660
do 730 din, podmerne od 10—15 cm 620—680 din,
deske-hlodi: kon., od 16 cm dalje 505—555 din,
par., od 16 cm dalje 535—615 din kub. meter;
kratice za 100 kg 75—85 din.

Bukev. Hlodi: od 30 cm dalje, I, II, 120—170,
za furnir 250—300 din, deske-plohi: naravni, ne-
obrobjeni, monte 300—350 din, naravni, ostro-
robi, I, II, 520—600 din, parjeni, neobrobjeni,
monte 420—480 din, parjeni, ostrorobi, I, II,
590—700 din kub. meter.

Hrast. Hlodi I, II, od 30 cm dalje 245—375,
bordonali 800—900 din, deske-plohi: boules 850
do 950 din, neobrobjeni I, II, 700—800 din, frizij
I-II, širine 5, 6 in 7 cm 750—820 din, širine od
8 do 12 cm 850—950 din kub. meter.

Ostali les. Meceseni 1030—1110 din, brest 700
do 760 din, javor 690—750 din, jesen 710—780,
lipa 620—670 din kub. meter.

Parketi: hrastovi 70—90 din, bukovi 50—60
din kvadr. meter.

Bukovo ogije, vilano, za 100 kg 80—100 din.
Zito. Koruza časa primerno suha 217.50 do
220 din, pšenica južno banatska 255—257.50 din,
gornje bačka 262.50—265 din, ječmen bački in
sremski 215—217.50 din; oves bački, sremski in
slavonski 210—212.50 din; rž bačka 215—217.50
din; ajda 195—200 din 100 kg.

Mlevski izdelki. Moka pšenična (batska in ba-
natska) Og. Ogg 465 din; pšenica 2 445 din;
pšenica 5 425 din, pšenica 6 405 din.

Fizol: ribničan 520—570 din, prepeličar 570 do
620 din 100 kg.

Krompir: oneida (kranjski), pozni in rani rož-
nik ter kresnik 155—160 din, industrijski 110
do 115 din 100 kg.

Seni, prešano v bale: sladko 120—125 din,
polsladko 115—120 din, kisló 105—110 din 100
kilogramov.

Slama prešana v bale 55—65 din 100 kg.

Cene goveje živine po sejmih

Voll. Celje I. 8 din, II. 7—7.50 din, III. 6 din;
Slov. Konjice I. 9 din, II. 7—8 din, III. 5—7 din;
okraj Šmarje pri Jelšah I. 9 din, II. 8 din, III.
5.50 din; Zagorje ob Savi 6—8 din; krški okraj
I. 8—9 din, II. 6—8 din, III. 5—6 din; Ptuj 4.50
do 6.50; Maribor debel 7—8 din, poldebeli 6.25
do 7 din kg žive teže.

Biki. Ptuj 6—7 din, Prekmurje I. 7.25—7.50,
II. 6—7 din; Maribor piemenski 6.50—8 din, za
klanje 5.75—7.25 din kg žive teže.

Krave. Celje I. 6 din, II. 5 din, III. 3.50—4 din;
Slov. Konjice I. 7 din, II. 6 din, III. 4—5 din;
okraj Šmarje pri Jelšah I. 6.50 din, II. 5 din,
III. 4 din; Zagorje ob Savi klavne 6—8 din, ple-
menske 2500—3000 din komad; krški okraj I. 6
do 7 din, II. 4—5 din, III. 3—4 din; Ptuj 4.50 do
6.50 din; Prekmurje I. 5 din, II. 4.50 din; Mari-
bor debele klavne 6—7 din, piemenske 5—7 din,
klobasarice 4—5 din, molzne 5.50—7 din, breje
5—7 din kg žive teže.

Telice. Celje I. 8 din, II. 7—7.50 din, III. 6 din;
Slov. Konjice I. 8 din, II. 7 din, III. 6 din; v
okraj Šmarje pri Jelšah I. 8 din, II. 6.50 din,
III. 5 din; Zagorje ob Savi piemenske 10 din,
II. 5 din; mesarje 6—8 din; krški okraj I. 6—8 din,
II. 5—6 din, III. 4.50—5 din; Ptuj 5—7.50 din;
Prekmurje I. 7—7.50 din, II. 6 din; Maribor
6.50—8 din kg žive teže.

Teleta. Celje I. 8—9 din, II. 7—8 din; Slov.
Konjice I. 8 din, II. 6 din; okraj Šmarje pri Jel-
šah I. 8.50 din, II. 7 din; krški okraj I. 7—9 din,
II. 6—7 din; Prekmurje I. 8—9 din, II. 6—7 din;
Maribor 6—8 din kg žive teže.

Goveje kože. Celje 10—13 din, Slov. Konjice
12 din, krški okraj 12—14 din, Prekmurje 12 din
kilogram.

Teletje kože. Celje 18—20 din, krški okraj 12
do 16 din, Prekmurje 20 din kg.

Konji. Ptuj 1000—6000 din, žrebeta 1300 do
3000 din komad.

Svinje

Piemenske. Zagorje ob Savi 250—300 din par,
Ptuj 6—12 tednov 70—130 din komad; Maribor
5—6 tednov 95—125 din, 7—9 tednov 135 do
180 din, 3—4 mesece 190—360 din, 5—7 mesecev
390—460 din, 8—10 mesecev 490—570 din. 1 leto
820—910 din, 1 kg žive teže v Mariboru 8 do
10.50 din.

Pršutarji (proleki) Slov. Konjice 9 din; okraj
Šmarje pri Jelšah 10 din, Ptuj 9 din, krški okraj
7—10 din, Prekmurje 9—12 din kg žive teže.

Debele svinje (špeharji). Celje 11—12 din, Sl.
Konjice 10 din, okraj Šmarje pri Jelšah 12 din,
Ptuj 10—11 din, krški okraj 10—12 din kg žive
teže.

Svinjsko meso. Maribor s kostmi 14—16 din,
izluščeno 16—18 din; krški okraj 16—18 din;
Prekmurje 15—17 din kg.

Slanina. Celje 19—20 din, Prekmurje 17 din
kilogram.

Svinjska mast. Celje 22 din, krški okraj 22,
Prekmurje 21 din kg.

Svinjske kože. Celje 6—8 din, krški okraj 8
dinarjev kilogram.

Tržne cene

Zito. Maribor: pšenica 2.50 din, rž 2 din, ječ-
men 2 din, koruza 1.75—2 din, oves 1.50 din,
proso 2.50 din, ajda 1.50 din, proseno pšeno 5,
ajdovo pšeno 5 din; Celje: pšenica 3 din, ječmen
2.40 din, rž 2.40 din, oves 2.30 din, koruza 2.35
din; Prekmurje: pšenica 2.30 din, ječmen 2 din,
rž 1.80 din, oves 2 din, koruza 1.85 din kg.

Fizol. Maribor 5—8 din, Celje 5—7 din, Šmar-
je pri Jelšah 8 din, Trbovlje 7 din, krški okraj
4—6 din, Prekmurje 4.50—5 din kg.

Jabolka. Maribor 8—16 din kg.

Krompir. Maribor 2—2.50 din, novi iz Dalma-
cije 14—16 din merca, Celje 2 din, Slov. Konji-
ce 2.50 din, Šmarje pri Jelšah 1.50—2 din, Tr-
bovlje 2.50 din, krški okraj 1.75—2 din, Prek-
murje 1 din kg.

Seni. Maribor 160—170 din, novo 120—140 din,
Celje 130 din, Slov. Konjice 100 din, krški okraj
100—150 din 100 kg.

Detelja. Maribor 150—160 din, Celje lucerna
180 din, Šmarje pri Jelšah lucerna 160 din, krški
okraj lucerna 125—150 din 100 kg.

Slama. Maribor 70—80 din, Celje 55 din, Slov.
Konjice 75 din 100 kg.

Mleko. Maribor 1.50—2 din, Celje 2.50 din,
Šmarje pri Jelšah 1.50 din, krški okraj 1.50 do
2.50 din liter.

Surovo maslo. Maribor 28—32 din, Celje 30 do
34 din, Šmarje pri Jelšah 40 din, krški okraj
30 din kg.

Jajca. Maribor 0.60—1 din, Celje 1 din, krški
okraj 0.50—0.75 din komad.

Perutnina in kozlič. Maribor kokoš 25—38 din,
par piščancev 35—75 din, raca 25—28 din, kozlič
65 din.

Trda drva. Celje 120 din, Šmarje pri Jelšah 80
do 100 din, krški okraj 70 din kubični meter.

Vinske cene

V okraju Šmarje pri Jelšah je navadno vino
pri vinogradniku po 4 din, finejše izbrano pri
producentu 7 din liter. — V Slov. Konjicah na-

vadno mešano 3—4 din, finejše 4—5 din. — V krškem okraju navadno mešano 3—4 din, finejše sortirano 4—5 din. — V Prekmurju navadno mešano 4—4.50 din, finejše sortirano pri vinarstvih 5—7 din liter.

Sejmi

24. junija živinski in kramarski: Guštanj, Laško, Ljubno, Podsreda (govedo, ovce in koze),

Razkrižje, Slov. Konjice, Sv. Lenart v Slov. gorah (samo živinski) — 25. junija goveji in konjski: Maribor, Dolnja Lendava (tržni dan s svinjami) — 26. junija svinjski: Ptuj, Celje, Trbovlje — 27. junija tržni dan s svinjami: Turnišče — 28. junija svinjski: Maribor, Celje, Trbovlje, Brežice (v zadnjih treh krajih je običajni svinjski sejem že v petek, ker je v soboto praznik sv. Petra in Pavla).

Razgovori z našimi naročniki

Odselitev v Nemčijo. N. N. Radi bi se za nekaj časa odselili na Nemško, da bi se naučili nemščine. — Naša oblast Vam najbrž ne bo delala ovire ter dala dovoljenje za potovanje v Nemčijo, vendar pa si boste morali oskrbeti pred tem dovoljenje poveljstva pristojnega vojaškega okrožja. Predvsem pa pojdite na nemški konzulat (v Mariboru) ter tam vprašajte, ali Vam bodo Nemci dovolili dopotovanje v Nemčijo.

Solnina za obrtno šolo. V. J. Ako je ravnatelj obrtne šole temeljem predložene ubožnega spravevala oprostil Vašega sina od plačila solnine za obisk obrtne šole, Vam ni treba imeti nadaljnjih skrbi, kdo bo sedaj to solnino plačal, ali občina ali kdo drugi. Vi vsekakor ne.

Ločitev zakona — stroški — odstop od posestva. P. P. Vprašate, kdo mora plačati stroške, ako se loči zakon iz obojestranske krivde in ali je žena primorana odstopiti od posestva, če ne pristane na ločitev in če dokaže, da ločitve ni kriva le ona sama. — Ako se loči zakon iz obojestranske krivde, se stroški navadno pobotajo, to se pravi, da plača vsak svoje stroške; o vprašanju povračila stroškov odloči sodišče s sodbo, s katero izreče ločitev. Ako zadevna sodba izreče, da se zakon loči iz obojestranske krivde, tedaj sme vsak izmed zakoncev zahtevati, da se ženitne pogodbe izrečejo za razveljavljene. Isto velja, ako ni na ločitvi nihče kriv. Ako pa je na ločitvi le en zakonec kriv, tedaj je drugemu zakonc, kateri ni kriv, dano na voljo, da zahteva ali nadaljevanje ali pa razveljavljenje ženitne pogodbe in po okolnostih primerno vzdrževanje.

Odpis davčnih zaostankov — znižanje davkov — pojasnila o rentnini. Naročnik. Vprašate, ali Vam bo res odpuščen davek, ki ste ga ostali dolžni s koncem leta 1939, nadalje, ali Vam bo res znižan davek, ker ne plačate državnih davkov več kakor 1000 din. — Vaše informacije so napačne. Odpis davčnih zaostankov je dovoljen le, v kolikor so se davčni zaostanki pokazali ob koncu leta 1937, in v kolikor bi plačilo teh zaostankov pomenilo gospodarski polom dolžnika. Kar se tiče znižanja davkov, pa zadnja uredba ničesar ne določa glede kmetov, ki plačujejo državnega davka manj nego 1000 din, marveč je določeno le to, da kmetom, čijih posestvo ne dohaja več kakor 1000 din katastralnega čistega donosa letno, ne bo treba plačati zemljiškega državnega davka. Samo tem kmetom se odpišejo davčni zaostanki do konca leta 1939. — Kar se tiče rentnine, določa zakon, da je plačilo rentnega davka podvržen vsak dohodek iz imovinskih predmetov in imovinskih pravic, ki ni zavezan nobenemu drugemu davku na dohodek, odnosno davku na dobiček; zlasti je treba rentnino plačati od obresti posojenih zneskov, od rent, najemnin in zakupnin. Višina rentnega davka znaša 12% od dogovorjenih obresti. K temu državnemu davku je treba pribiti še avtonomne doklade. Siromašne osebe, kojih letni skupni neposredni davkom zavezanil dohodek ne presega po oceni davčnega odbora letno 10.000 din, plačujejo manjšo rentnino, in sicer le 8% od dogovorjenih obresti; razen tega je ta rentnina prosta avtonomnih doklad.

Mati vzle obljubi noče izročiti svojega dela posestva. J. L. S. Vaša žena je podedovala po očetu 17 štiridesetink posestva, njena mati pa 23 štiridesetink. Ko ste se priženili, je mati obljubila, da Vam bo izročila svoj del posestva, ko boste poplačali dolgove. Vi ste dolgove sicer poplačali, mati Vam pa posestva noče izročiti, razen tega spravlja ona vse pridelke in dohodke ter Vam noče kupiti niti obleke. — Ako višina plačanih dolgov ter vrednost Vašega dela, odštevisi vrednost oskrbe, ki ste jo najbrž imeli na posestvu svoje žene in tašče, dosega vrednost taščinega dela posestva, bi zamogli taščo s tožbo prisiliti, da Vam sedaj, ko ste plačali vse dolgove, izroči svoj del posestva, kakor je to obljubila. Kar se tiče donosov posestva, ima Vaša žena pravico zahtevati izročitev na njo odpadajočega dela. Ako se žena in tašča ne bi mogli

sporazumeti glede skupnega gospodarstva, bi mogla žena zahtevati raziružitev, ki se izvrši v nepravdnem postopku. Ostalih navedb v Vašem pismu žal nismo razumeli. Ako želite še kakih pojasnil, naj Vam pismo napiše oseba, ki vsaj za silo obvlada književno slovenščino.

Cenilec je sam kupil na dražbi prodano posestvo. J. K. V kolikor je Vaše posestvo na dražbi kupil izdražitelj, ki je pred tem nastopil kot sodni cenilec, to žal ni razlog za morebitno razveljavlo domika. Vsekakor Vam pa izdražitelj jamči za škodo, ki ste jo utrpeli, ako je posestvo res cenil izpod prave vrednosti, pri čemer pa mu morate dokazati vsaj malomarno ravnanje. Z ozirom na številke, ki nam jih omenjate, izgleda, da je izdražitelj posestvo namerno nižje cenil. — Izvršilni postopnik sicer pozna institut nadponudbe in je nadponudba mogoča, mogoča, ako se pri javni dražbi ne doseže tri četrtine cenilne vrednosti, mora pa se nadponudbo staviti najpozneje v 15 dneh po razglasitvi domika, pri čemer je treba ponuditi najmanj eno četrtino več, kakor je znašal fiktivni najvišji ponudek, to je kupnina, za katero je bilo posestvo domaknjeno. — V kolikor je izdražitelj izplačal nekemu drugemu Vašemu upniku 7000 din za to, da se ni udeležil dražbe, ne boste mogli sodnim potom doseči, da bi ta upnik dobljeni znesek odbil od svoje terjatve zoper Vas. Zagrešil pa je izdražitelj s tem kaznivo dejanje in bo kaznovan, ako ga boste naznanili oblasti (orožnikom ali drž. tožilstvu). Morda zadevo na kak način izvensodno uredite. V kolikor Vam preti nevarnost, da Vam prodajo na dražbi še drugo posestvo, v zakonu ni najti rešitve in morate prositi upnika, naj bo uvideven ter potrpi.

Podpora vojaškemu obvezniku za domače zdravljenje. S. F. Septembra ste bili na orožnih vajah, tam ste zboleli, nakar so Vam odobrili pol leta bolniškega dopusta. Vprašate, ali Vam pripada podpora za domače zdravljenje. — Vi bi bili lahko ostali v vojaški oskrbi, odnosno v vojaški bolnišnici dotlej, da bi ozdraveli. Ako pa ste šli raje domov, Vam žal ne pritiče nikaka odškodnina za stroške, ki ste jih imeli z zdravljenjem doma.

Nakup poljedelskega stroja v Nemčiji, carine prost uvoz. A. N. Zelo slabo ste napravili, ko ste prinesli na povratku s sezonskega dela v Nemčiji, prihranjeni denar s seboj. Morali bi si v Nemčiji nakupiti kakke predmete, ki bi jih lahko tu spravili v denar. Mark skoro gotovo ne boste mogli pri nas boljše prodati nego po 6 din, oziroma nam ni znano, kdo bi Vam bil pripravljen plačati več. Tudi Vaš načrt, da bi si sedaj kupili v Nemčiji poljedelski stroj ter ga carine prosto pripeljali v Jugoslavijo, se žal ne bo dal izvesti — vsaj ne rednim potom. Ako se Vam posreči spraviti svoje marke v Nemčijo in tam nakupiti stroj, boste za uvoz stroja v Jugoslavijo potrebovali uverenje o poreklu robe ter potrdilo naše trgovske zbornice, da se taki stroji v naši državi ne izdelujejo. Za uvoz novega stroja se plača od vsakih 100 kg teže 2 zlata dinarja carine, to je 26 papirnatih dinarjev. Razen tega je treba plačati davek v višini 8% od vrednosti stroja in carine.

Naznanila

Za glavno skupščino Zadrugne zveze v Ljubljani, ki bo v sredo, 26. junija 1940, je ravnateljstvo državnih železnic dovolilo polovično vozništvu z odlokom št. 14.361-I iz leta 1940, z dne 11. junija 1940. Udeleženci kupijo na vstopni postaji celo vozno karto in železniški obrazec K 13. Imeti pa morajo s seboj pooblastilo svoje zadruge, da se udeležijo glavne skupščine kot delegati. Tako kupljena cela karta velja za brezplačno vrnitev po isti poti v zvezi s potrdilom o udeležbi na železniškem obrazcu K 13. Popust velja za tja od 22. do 26. junija, za nazaj pa od 26. do 30. junija.

Študenti pri Mariboru. V krogu svojih uglednih sinov in hčera z veselimi vnuki je obhajal

obče znani in zaslužni g. Vokač Srečko s svojo blago ženo Jožico zlato poroko dne 16. junija. Družina Vokač je bila vedno narodno zavežna in versko prosvitljena. Častitamo!

Dekliški dnevi na Betnavi 29. in 30. junija. Verna lavantinska dekleta! Kakor apostoli moramo biti na svojih domovih in svojih delovnih okoljih. Dekliški dnevi nam bodo pokazali poslanstvo, ki ga moramo vršiti v svoji domovini kot verna slovenska dekleta prav v današnjih dneh. Pripravljamo se na naše praznike z delom pod geslom: Bogu in domu na žrtveni oltar vsa naša srca polagamo v dar! Naročajte priveditvene knjižice na domačem župnijskem uradu ali pismeno na naslov: Betnava-Maribor. Knjižica vsebuje spored, navodila, naše nove dekliške pesmi in je vstopnica k vsem prireditvam. Daje tudi pravico za skupno prenočišče in čaj za zajtrk. Stane 6 din.

Članicam in članom krožka Slovenske dijaške zveze Ptuj, gimnazija. V juniju je društvena pisarna v Dijaškem domu odprta vsak torek in petek od 8 do 11 dopoldne. V tem času morete dvigniti v juniju dospelje liste, naročiti znake, izkaznice in kroje kakor tudi poravnati vse svoje obveznosti do krožka. Z Bogom za narod! — Predsednik.

Konvikt sv. Cirila in Metoda v Celju sprejema za prihodnje šolsko leto na stanovanje in hrano dijaške celjskih državnih šol. V poštev pridejo nepokvarjeni, nadarjeni in zdravi sinovi dobrih katoliških družin. Predvsem se bodo sprejemali prvo- in drugošolci, ki bodo obiskovali realno gimnazijo, oziroma njene klasične vzporednice, ter učenci 1. in 2. razreda meščanske šole. Sprejemni izpiti na celjski gimnaziji bodo 25. in dne 26. junija za letnike 1927 do 1930. Dne 25. junija naj pridejo k izpitu po možnosti učenci klasičnih vzporednic, a ostali 26. junija. Prošnjo za sprejemni izpit, kolekovano z 10 din, kateri se naj priloži rojstni list in spričevalo o dovršeni ljudski šoli, je treba poslati ravnateljstvu državne gimnazije v Celju najpozneje do 23. junija. Starši, ki vam je na tem, da obvarujete svoje sinove pred nevarnostmi mestnega življenja, pridite tiste dni po uspešno opravljenem sprejemnem izpitu s svojim sinom v konvikt sv. Cirila in Metoda ali pa v kapucinski samostan, da po dobljenih pojasnilih o ugodni vzdrževalni zagotovite vpis in mesto svojemu sinu v dijaškem konviktu!

Potovanje Zveze Maistrovih borcev na Oplenac 5., 6. in 7. julija. Ugodna prilika za članstvo, da vidi našo prestolnico in Oplenac. Prijave do dne 20. junija v tajništvo ZMB dnevno dopoldne v Narodnem domu, kjer dobijo natančna pojasnila. Četrtninska vožnja! Odhod 4. julija ob 17.55 iz Maribora, glavni kolodvor.

Sprejemni izpiti na drž. klasični gimnaziji v Mariboru bodo 26. junija ob 8. Sprejemali se bodo učenci in učenke, rojeni v letih 1927., 1928., 1929. in 1930. Prošnjo, kolekovano z državnim kolekom za 10 din in naslovljeno na ravnateljstvo, je prinesiti ali poslati do 23. junija. Prošnji priložite: a) rojstni list, b) izpričevalo o dovršeni ljudski šoli; učenci, ki so obiskovali že višjo ljudsko šolo ali meščansko šolo, morajo razen omenjenih prilog priložiti še: c) zadnje izpričevalo višje ljudske, oziroma meščanske šole (izpričevala, ne knjižice!). V avgustu ni sprejemnih izpitov. Izjeme dovoljuje ministrstvo prosvete.

Grabšinski breg-Gomila. Novo ustanovljena Prostovoljna gasilska četa na Grabšinskem bregu vabi vse prijatelje gasilstva in ljubitelje Slovenskih gor na svojo prvo tombolo, ki bo na praznik sv. Petra in Pavla, 29. junija, ob treh popoldne pri tov. predsedniku čete šek Avgustu na Grabšinskem bregu, to je v središču Slov. goric na meji ptujškega in ljutomerskega okraja, kjer je križišče cest, ki peljejo v Ptuj, Ormož, Ljutomer, Gor. Radgono in v Maribor, tako da je popotnikom ter obiskovalcem krog in krog ugodna prilika za udeležbo na tomboli, ki ima 16 glavnih ter dragocenih in nad 400 manjših dobitkov. Gomila, ki je najvišji vrh ter obenem najlepši hriček Slov. goric, od koder je krassen razgled daleč naokoli, je v bližini Grabšinskega brega, oddaljena le dobrih deset minut. Ob lepih poletnih dnevih tu večkrat opazujemo, kako zadovoljivo se izražajo izletniki, ki prihajajo na ta hriček, ki se mu pravi Gomila. Gasilska četa bo na dan svoje tombole pripravljena voditi izletnike, ki bi želeli posetiti izredno priliko in svrhu lepega razgleda, zraven pa še nuditi srečo bogate in zabavne tombole!

Upokojenec vzame v najem majhno posestvo za dalj časa. Obširne dopise pod »Točen plačnik 880«.